

妻子喜欢“钓鱼执法”，专家来评评理



今日女报/凤网记者 刘艳
夫妻之间相处，我们说过要包容要体贴要互相信任等这些温情的法子，也说过夫妻间的“窃听风云”等比较费脑力的法子，还说过要变人机交流为人际交流等实用性很强的法子。今天，我们来讲讲夫妻间的“钓鱼执法”。而这种“钓鱼执法”，一多半是妻子针对丈夫的。不查不知道，原来有那么多妻子喜欢“钓鱼执法”，可这种方法有没有用呢？对增进夫妻感情到底有多大的帮助呢？我们通过实例来了解一下。女人们可别乱用、错用了“钓鱼执法”哦！



名词解释>>

夫妻间的“钓鱼执法”：
“钓鱼执法”，就是说执法者故意让你犯错，然后抓着你罚款。而夫妻间的“钓鱼执法”，就是妻子故意让你去做一件她不喜欢的事，或是有违你们约定的事，然后再教训你。有人说，是妻子设计让丈夫入圈套，就是看丈夫如何表现，结果不重要。而有人说，妻子的“钓鱼执法”，通俗的说法就是考验人性。更有男网友“无法拥包的爱”说，女人搞什么“钓鱼执法”就是闲得无聊，会引起男人反感。

读者调查>>

到底有多少女人喜欢“钓鱼执法”呢？在今日女报读者群中调查，有40%的女性一开始不明白“钓鱼执法”的意思，了解后她们都表示，这个方法虽然没什么艺术性，但是非常有效，一试便知男人的真实人品，那些没用过“钓鱼执法”的都跃跃欲试。而有些用过了的，都觉得这个方法不错。

读者“青青河边草”说：“我们备孕时，老公答应了戒烟，违反了就重罚。有天他实在忍不住，问我可不可以抽一支，我说你想抽就抽。他真的抽了，我便拿出约定来，请他交罚款，并且又得过一个半月才能有‘造人’行动。他喊冤，不过以后规矩很多了。”

而新浪女性网的情感研究频道上，也有不少女性说，“钓鱼执法”对男人来说是残酷，但对于作为“执法者”的女性来说，是个不错的方法。但也有女读者表示，女人要是太专注于这个方法，就会悲剧。具体实例看下面的围城故事。

围城故事>>

妻子的“钓鱼执法”到底好不好？我们让著名情感、两性问题专家木子李根据真实故事来评理。

他一“钓”就上钩

今年27岁的汪莹是新浪女性网的网友，看到“钓鱼执法”的话题，作为曾经使用过此法的人，她愿意分享她的故事。

她和丈夫两年前结婚，今年5月怀上孩子。因为丈夫心疼汪莹每天奔波十二三公里去上班，就干脆叫她辞职在家养胎。刚开始丈夫也每天回家吃饭，陪她。后来婆婆来照顾她，丈夫就觉得家里有人照顾了，他就多做点业务，于是回来的时间越来越晚，有时周末还要去陪客户。而汪莹闲得发慌，不管什么时候和老公聊天，不管是微信还是QQ还是短信，老公都回得特别特别慢，有时干脆不回。汪莹不相信丈夫真的这么忙，再说，她看网上说的，怀孕期是丈夫出轨高峰期，她想：“如果是陌生的妹儿，老公还会这样忙吗？”

婚姻宝典>>

木子李点评：
女人自作聪明的一点，就是喜欢“钓鱼执法”。比如有人和男朋友出国旅行，到红灯区，非要老公叫个小姐玩，说到此一游，你不干点什么多亏啊！男人喝得醉醺醺，以为老婆宽宏大量，善解人意，好吧，那就叫一个。可立马会被老婆打耳光，男

出于好奇，汪莹注册了个新QQ号，取名佳佳，加老公为好友。没想到，百忙之中的老公，马上就同意了她的的好友申请，还热情地叫“美女”。汪莹觉得很舒服。不过，聊了几天后，汪莹发现，老公只是不停地向“美女”推荐保险，原来是在拉业务。

但汪莹觉得她的“钓鱼执法”太浅层次了，应该更深入。有天睡觉前，她问丈夫：“我现在怀着孕，你有想过去下一些软件搭讪陌生女人吗？”丈夫懂她的意思，说：“没有没有，我哪有时间。再说了，我不能对不起你呀！”汪莹说：“我闺蜜今天说，我应该对你放松一点，只要不让我知道，只要不惹什么事，你就可以去。”丈夫被汪莹的话惊到了，赶紧说：“睡觉睡觉！”

第二天，汪莹便用“佳佳”的QQ

挑逗丈夫，在网上复制一些情话，还有图片。他丈夫被挑逗了两三天，终于回应了一张黄色图片。慢慢地，两人越聊越深入，汪莹担心的事情终于发生：丈夫对“佳佳”说自己未婚……汪莹气得肚子抽痛。她怕影响胎儿，到了第二天才回丈夫的QQ：“不如我们约见啊！”丈夫答应了。

当天丈夫一回来，汪莹就把“佳佳”的QQ给他看，这就是他“犯法”的证据。婆婆在场，汪莹要婆婆评理。婆婆把丈夫骂得狗血淋头。丈夫被两个女人“执法”，认了几百次错，并保证以后所有的密码都给汪莹，保证给汪莹买苹果6S。汪莹觉得，丈夫出轨，就得狠狠惩罚，才能断了他的念头。她一开始觉得自己这次“钓鱼执法”不错，可现在却觉得家里氛围好怪，丈夫沉默寡言……

人会去夜店。你专挑一些本能面去“钓鱼执法”，肯定就会悲剧。男人有多重人格，包括工作人格、社交人格、家庭人格……他们在不同场合展示不同的人格，每个人只看到部分真实。你丈夫在你面前，和在“陌生女网友”面前截然不同，这不出奇，而是他的不同人格表现。

妻子是一个要承担养儿育女和管理财产等事务的家中重臣，捏着他的命脉，他必须谨言慎行；而女网友是分分钟可以拉黑，对他家庭生活不构成影响的调味品，在她面前如何放任都无所谓。下次“钓鱼执法”，选一些家务、约会等方面的事，他肯定不会被你抓住。

爱这一小时

在爸爸爱妈妈的地方，被爸爸妈妈爱

文/易柯明(长沙市作家协会副主席，芒果TV行政副总裁。著有《穿越历史》《创意之旅》《独步遐想》等)

易小时半岁时，已进行了四次“长沙一日游”。娃娃不懂晕车，从不晕车。上车能睡着，下车醒得来，基本自然醒。因而，符合幼儿的生理定律，不算“以大欺小”，当算从小爱起、从小爱大、从小爱深，从小爱久。

易小时的第四次“长沙一日游”，被赋予特殊的意义——他“行走”在生命的根源地：先“往寻”家乡宁乡最好的泉水——清水泉(据说人类生命起源于水，所以拜水、打水)，然后“到访”爸爸妈妈爱情催生地——香山冲(试想没有爸妈的爱情与婚姻，哪来的他呢)。

以打破常规、纸上钟情的方式，认识了他妈妈余璐，刚认识的第一句话就是“我爱你，嫁给我吧”。余璐显然吓了一跳，极为排斥。后来，我苦追一年，直到2005年11月，余璐才接受我的求爱。将来我出版的“独步遐想”某一卷，会详细写我们的夫妻感情。

在具婚恋决定意义的2005年11月份，一周之内，连续七天，孩子他妈起始于花明楼对孩子他爸产生敬重，随后于香山冲对孩子他爸产生好感，之后于白沙井对孩子他爸产生爱慕，最终于菜香根对孩子他爸产生信任，并接受求爱。那七天的最后一天，在长沙市迎宾路上、烈士陵园南大

门对面的菜香根餐馆某包厢，我向余璐宣读了《生命感恩与璐的出现》，余璐接受了这份感情——这才有了九年后、2014年的易小时问世。

当天中午，往寻清水泉之后，到访香山冲之前，路经宁乡县城东郊喇叭口，看见这里也有一家菜香根饭馆，好亲切好亲切！2005年11月一幕幕爱的回忆，如网页弹窗般跳出——我曾这么记述香山冲：“从花明楼刘少奇故居回长沙的路上，我建议去看看香山冲水库，那里有条很美的溪。2006年盛夏起，余璐一定会陪易柯明去香山冲，因为易柯明喜欢捉螃蟹，而香山冲的溪

就有很多螃蟹。而且，因为那里是香山冲。”

显然，易小时第四次“长沙一日游”，选择走九年前爸爸爱妈妈的地方——香山冲，在这里让孩子被爸爸妈妈爱，是又一种有深度情感刻痕的留念。孩子长大后懂事，会觉得温馨。这就够了！

这天是11月8日，记者节！易小时被记者爸爸首次带到香山冲。在爸爸爱妈妈的地方，妈妈拿起手机拍，爸爸拿起手机跟拍，仔仔拍在妈妈的手机里，也拍在爸爸的手机里，还拍在爸爸手机里的妈妈手机里——这饶舌而有趣的父爱、母爱一幕。

编者按：
男人每天在外打拼，很忙，很累。如果说，每天都要抽点时间来陪伴妻子和孩子，多长时间比较合适呢？这没有固定答案，但湖南著名作家易柯明每天坚持“爱这一小时”。他用这一小时来陪伴家人，尤其是孩子，并记录下发生在孩子身上的点点滴滴。爱这一小时，爱着易小时！